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Ata da Septuagésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo 
da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e dezesseis. Aos vinte e nove dias do mês de 
Novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 
reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto 
Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, 
vice presidênciado vereador Manoel Cordovil Diniz, primeiro secretário o vereador Isaac Rodrigues Dias e 
segundo secretario o vereador Antonio Lopes de Sousa. Presidente, invocando o preceito regimental, 
declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores 
vereadores:Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, Dirceu Biolchi, Iamax Prado 
Custodio, Isaac Rodrigues Dias, João Bastos Rodrigues, João Paulo Meister, Manoel Cordovil Diniz,Luiz 
Fernando Sadeck dos Santos, Maria de Almeida Silva, Nicodemos Alves de Aguiar e Wescley Silva 
Aguiar.Havendo número legal de vereadores o presidente solicitou ao vereadorIamax Prado Custodioque 
efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada.PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI Nº 
261/2016 de autoria da prefeitura municipal que encaminha as leis devidamente sancionadas para 
conhecimento: Lei Municipal nº 3.005/2016 – “Cria o programa de castração de animais (cães e gatos) 
que andam pelas ruas do municipio de Itaituba e dá outras providencias”. Lei Municipal nº 3.006/2016 – 
“Denomina-se de Nelson Furtado da Silva, o Centro de iniciação ao Esporte – CIE, no município de 
Itaituba, e dá outras providencias”.Lei Municipal nº 3.007/2016 – “Institui no calendário oficio do 
município de Itaituba “O dia Municipal do quebrando o silencio”, a ser celebrado anualmente no quarto 
sábado do mês de agosto, e dá outras providencias”. Lei Municipal nº 3.008/2016 – “Altera o art. 5º da 
lei 1.925/2008 e dá outras providencias”. Lei Municipal nº 3.009/2016 –“Dá nova redação ao art. 1º da lei 
1.892/2007 e dá outras providencias”. Oficio GAB/PMI Nº 277/2016 de autoria da prefeitura municipal 
que encaminha o projeto de lei para analise e apreciação: Projeto de lei nº 071/2016 – “Autoriza o poder 
executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Conexão Trading 
Comercio Importação e Exportação Ltda”. Projeto enviado a sala de comissões para analise e parecer. 
Oficio CMSI nº 136/2016 de autoria do Conselho Municipal de Saúde que solicita o uso da tribuna na 
sessão do dia 23.11.2016 e remarcada para esta sessão. Foi concedido uso da palavra popular o senhor 
Presidente do Conselho de Saúde, Josaias, onde falou sobre os problemas relacionados aos programas 
relacionados a saúde publica que sofrerão cortes de recursos para o ano que vem e causará transtorno a 
população do município.  Falou também de posse de funcionários que serão feitas de forma irregular. 
Denunciou o precárioatendimento pelo TFD.GRANDE EXPEDIENTE:Usou da palavra o vereador Luiz 
Fernando Sadeck dos Santos,falando sobre o grande índice de violência em nossa cidade. Citou como 
exemplo o assassinato de da jovem Eliane Sousa, funcionária do SBT, ocorrido na noite de ontem vítima 
de um assalto.  O Edil citou outros casos ocorridos. Disse que em audiência nesta casa com o 
comandante da PM, o mesmo disse que estava impossível de combater a violência, pois não tinha os 
recursos necessários, comoviaturas,  combustível policiais. Nesse sentido a população fica a mercê da 
sorte. Mas um mandato findava, ondehouve grandes conquistas, mas existia desafios maiores pela frente.  
O Edil falou sobre o acidenteaéreo com a equipe do time do Chapecoence , onde  mais de setenta 
pessoas morreram.  Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz,falou sobre a importância do 
Conselho Municipal de Saúde, dizendo que todas as administrações deveriam ouvir o conselho, pois com 
certeza dariam respaldo aos trabalho prefeito. Lamentou o acidente ocorrido com os jogadores do clube 
Chapecó. Também se mostrou preocupado com a grande quantidade de acidentes que vem ocorrendo 
em Itaituba, citando os ocorridosna Curva da Morte, com isso  o munícipio de Santarém recebia um 
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numero muito alto de pacientes de Itaituba.  Prosseguindo usou da palavra a vereadora Maria 
Almeida,falando sobre sua viagem a Santarém onde esteve acompanho um paciente em tratamento de 
saúde. Parabéns o presidente do conselho de Saúde, acrescentando que muitas coisas ocorriam 
justamente pela luta do conselho. Em seguida a vereadora lamentou o estado de saúde da enfermeira 
Edileuza, que se encontra em comaem Santarém.  Disse que em Santarém se sentiu impotente, diversas 
vezes ligou para a Secretária de Saúde de Itaitubae ela não atendeu a nenhuma ligação.  A vereadora 
também lamentoua quantidade de  violência em nossa cidade. Com a palavrao vereador Iamax Prado,  
disse que ficava muito triste com tanta criminalidade, citando diversos casos ocorridos recentemente. 
Disse que o municipio estava sem rumo, fazendo com que venha aumentar o desmando, o índice de 
violência. Não existiam recursos para investir na saúde, custear o combustível das viaturas, armamento 
para o policial, treinamento. Enquanto o munícipio não dar essa prioridade, os bandidos se fortificam e 
dominam os mais frágeis. Disse que era triste saber que a prefeita havia abandonado o municipio no dia 
que perdeu as eleições. Os recursos municipais e federais, continuam vindo, os quais devem serem 
empregados nos locais devidos. Comentou sobre a morte de Fidel Castro ocorrido semana passada. Com 
a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, mostrou solidário a fala da vereadora Maria de Almeida Silva. 
Falou que o vereador é respeitado em varias secretarias do estado e no governo municipal há um total 
desrespeito com os edis. Falou de recursos que serão alocados para construção de uma praça em uma 
comunidade a ser definida e fiscalizará esses recursos. Comentou sobre os assaltos com vitimas fatais e 
os constantes acidentes de transito e que uma equipe do DETRAN está em Itaituba para fazer uns raios-X 
da situação do transito. Citou sua moção ao Detran e pediu que quando o DETRAN viesse ao munícipio os 
políticos não intervissem nas ações deste órgão e pediu apoio a policia militar. Com a palavra o vereador 
Isaac Dias, externou seus sentimentos de pesar a morte da jovem Eliane da TvTapajoara e fez criticas ao 
ato covarde do assassinato. Comentou sobre a violência no munícipio que vem crescendo e que a policia 
não tem mais condições de combater o crime que já esta organizado na região. Disse que a policia militar 
está com duas viaturas para fiscalizar a cidade e demais comunidades da região. Falou que crime está 
muito organizado e quem afirma é o próprio serviço de inteligência da policia militar. Falou sobre a 
questão da agua no Distrito de Miritituba e que existe um poço nomeado de do Valmir e do Deputado 
Hilton Aguiar e que teriam direito a agua quem votasse nos candidatos Antonia do Borrolo ou Nem de 
Miritituba. Disse que existem uma comissão que está cobrando 15 reais pela agua e quem não pagar não 
terá agua e quer explicações e investigação a respeito, convidou o vereador Nicodemos Aguiar para 
averiguar de quem é o poço e quem é responsável pela comissão. ORDEM DO DIA:Não houve 
requerimentos para ser lido.Não havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão 
e, para constar,mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e 
pela mesa diretora assinada.  
 

 
João Bastos Rodrigues 

Presidente 


